

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXIX, Nr. 9006

• luni, 21 octombrie 2019 • 8 pagini • 1 leu

actualitate / 2

**La Școala Gimnazială „Alexandru Macedonski” din Craiova, se află în derulare un „Jurnal de familie”**

**Craiova a fost gazda Conferinței de Drept al Afacerilor**

economie / 3

sport / 8

**Trupa lui Pițurcă nu prea se descurcă**

## Proiecte inedite, după ore întregi de muncă, la Hackathonul de la Craiova



pagina **4**  
ACTUALITATE

Alături de alte 200 de orașe din lume, și Craiova a luat parte, în acest weekend, la Hackathonul Internațional „Space Apps Challenge 2019”, desfășurat

sub înaltul patronaj al NASA. Cea de-a doua ediție din Bănie a fost un succes care l-a depășit pe cel înregistrat în anul anterior, organizatorii

punctând entuziasmul și implicarea participanților, care au venit cu idei extrem de creative și au lucrat o zi și o noapte, pentru a le pune în practică.

# INSIDII Criza catalană s-a născut la Madrid!

MIRCEA CANTĂR

Catalonia este deja o regiune divizată și în plină gherilă urbană. Ceea ce s-a întâmplat în ultimele zile, practic de la începutul săptămânii trecute, când liderii separatiști au fost condamnați de Tribunalul Suprem de la Madrid de pedepse între 9 și 13 ani, îndoaie orice speranță de bună conviețuire între independențiști și non-independențiști. Confruntările au fost, ca niciodată, între manifestații și forțele de poliție, iar Barcelona a fost teatrul unor adevărate lupte de stradă. Protestatarii au folosit cocktail-uri Molotov, în timp ce polițiștii au utilizat gloanțe de cauciuc, gaze lacrimogene și tunuri cu apă. Potrivit ministrului de Interne, Fernando Marlaska, 97 de persoane au fost arestate, peste 200 de persoane rănite, din care 104 polițiști. Confruntările poliției naționale și a forțelor Mosos Esquadra –agenții regionali- cu manifestații, au fost de fapt generate de confruntarea între partizanii extremei drepte Vox și antifasciștii catalani. Situația rămâne con-

fuză. Nu toată Catalonia rezonază la ideea ruperii de restul Spaniei. La ultimele alegeri regionale, 52% dintre catalani n-au votat pentru partidele independentiste, și doar 42% dintre catalani se arată favorabili, față de 48,3% care se opun. Să admitem 50%-50%. Ceea ce înseamnă că, Catalonia este o regiune divizată. Se caută soluții de revenire la o normalitate cât de cât rezonabilă, dar la doi ani de la referendumul ilegal pentru secesiune nu s-a obținut mai nimic. Analizii politici din Spania opinează că însăși Constituția țării, de la 1978, la trei ani de la moartea dictatorului Francisco Franco, n-a mai fost modificată în raport cu noile realități ale societății spaniole. Este adusă în discuție, din nou, suspendarea statutului de autonomie a Cataloniei de Tribunalul Constituțional în 2010, inițiată de Partidul Popular, condus în acea perioadă de Mariano Rajoy, considerată acum o eroare. Se discută bineînțeles și de propuneri ale socialiștilor și popularilor privind refor-

marea Constituției. Situația politică s-a crispat teribil. Președintele independentist al Cataloniei, Quin Torra, a criticat violențele comise de grupurile radicale, între care Comitetul de apărare a Republicii (CAR). O soluție politică nu se întrevăde la orizont. Dreapta spaniolă –conservatorii PP și liberalii de la Ciudadanos- critică precara gestionare a crizei catalane de socialiștii (PSOE) lui Pedro Sanchez. Independențiștii catalani au primit sâmbătă susținerea independențiștilor basci, care la San Sebastian au manifestat pentru amnistia celor 9 condamnați catalani și recunoașterea „dreptului de a decide pentru Republica Catalană”. Altfel spus, dreptul la autodeterminare. Lucrurile au următoarea abordare: la Madrid socialiștii aflați la putere, estimează că verdictele Tribunalului Suprem sunt juste și că pedepsele trebuie efectuate în integralitatea lor; la Barcelona, puterea separatistă regională le consideră antidemocratice și cei 9 condamnați trebuie „imediat grațiați”. Pe

de altă parte, violențele n-au atins niciodată un nivel atât de ridicat, de la referendumul pentru auto-determinare, ilegal de la 1 octombrie 2017, încât orice dialog rămâne aproape imposibil. Catalonia participă cu o cincime la PIB-ul Spaniei. Transportul public a fost perturbat, iar numeroase zboruri de pe aeroportul din Barcelona au fost anulate. Guvernul de la Madrid ar putea suspenda guvernul regional al Cataloniei, dar asta ar însemna escaladarea tensiunilor. La rândul ei opoziția de dreapta cere activarea legii Securității Naționale, care autorizează preluarea controlului asupra poliției catalane, și implică a administrației. Peste trei săptămâni în Spania sunt organizate alegeri legislative anticipate, ceea ce îi face pe Pedro Sanchez, actualul premier, să fie prudent. Cine sunt instigatorii amplelor manifestări de la Barcelona și din alte orașe ale Cataloniei, nu se spune cu exactitate. Se vorbește însă de grupuri extremiste, purtând cagule care parcă vor să dea foc țării.

## La Școala Gimnazială „Alexandru Macedonski” din Craiova, se află în derulare un „Jurnal de familie”

În perioada septembrie – noiembrie 2019, la Școala Gimnazială „Alexandru Macedonski” din Craiova se desfășoară un proiect, care are ca scop stimularea și susținerea tinerilor, privind integrarea și adaptarea la schimbările sociale și interne în viața de familie. Acesta se desfășoară cu sprijinul unor parteneri economici și este implementat de o asociație care își propune schimbarea societății civile.

Școala Gimnazială „Alexandru Macedonski” din Craiova desfășoară, în perioada septembrie – noiembrie, proiectul „Jurnal de familie”, prin programul START ONG. „Este un program finanțat de „Kaufland România” și implementat de „Act for tomorrow”, derulat prin Asociația „Schimbăm împreună Craiova”, iar scopul constă în stimularea și susținerea tinerei generații de elevi, privind integrarea și adaptarea la schimbările sociale și in-

terne din viața de familie, precum și integrarea elevilor proveniți din familii defavorizate. Educația familiei poate aduce o contribuție majoră la sprijinirea abordării schimbărilor socio-educative, a provocărilor cheie cu care se confruntă tânăra generație și pentru a sprijini dezvoltarea armonioasă a unei societăți bazată pe echilibru și adaptare”, a precizat prof. Carmen Nicoli, director al Școlii Gimnaziale „Alexandru Macedonski”.



### Dezvoltarea încrederii în sine a celor mici

Preocuparea proiectului este de a identifica, informa, sprijini și consilia tineri aflați în situații de risc, de orientare și

consiliere educațională a elevilor. Acesta le oferă și o experiență de neuitat, alături de specialiști: traineri, consilieri sociali. Prin activitățile desfășurate se urmărește să se creze securitate emoțională elevilor, să se stimuleze motivația lor de integrare în societate, să le crească încrederea în sine și nevoia de alăturare la un grup, etc. „Până în prezent, s-au deurgat mai multe activități: informative cu privire la drepturile copilului, cu sprijinul voluntarilor; promovarea participării copiilor, cu sprijinul unui trainer – consilier social, prin emoția ca rezultat al experienței de viață și privită ca un „Jurnal de familie”; activități cu o contribuție asupra celor mici, pentru a fi capabili să-și dezvolte încrederea în sine, cooperarea cu ceilalți, comunicarea și integrarea”, a menționat prof. Mihaela Stăncel, manager de proiect, unul care îl are ca trainer pe Oana Camelia Mic.

CRISTI PĂTRU



EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:  
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:

Laura Motfirliche, Marga Bulugean, Magda Bratu,  
Cristi Pătru

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Văd Popescule că guvernele noastre au scos din vocabularul lor cuvintele „iri-gație și diguri”.

# Craiova a fost gazda Conferinței de Drept al Afacerilor

Timp de două zile, vineri și sâmbătă, Craiova a fost gazda Conferinței de Drept al Afacerilor, care a avut ca tema „Impactul economic al creanțelor bănești și al dobânzilor. Rolul creditorilor financiari în redistribuirea averilor”, organizată de Societatea de Avocatură „Piperea și Asociații” în parteneriat cu Baroul Dolj și Facultatea de Drept din Craiova. Printre specialiștii care au susținut prezentări în cadrul evenimentului s-au numărat cadre universitare, avocați, practicieni în insolvență.



Cuvântul de bun venit i-a revenit **prof.univ.dr. Sevastian Cercel**, Decanul Facultății de Drept. „Tema întâlnirii de astăzi (n.r. vineri, 18 octombrie), propusă de domnul profesor Pipera, este una extrem de interesantă. Domnul profesor are o echipă împreună cu care a venit la Craiova și cred că această Conferință va capta atenția întregului public prezent în sală, fiind vorba de teme de strictă actualitate. Teme tehnice și foarte atractive, care vor provoca în mod cert pe cei interesați”, a spus profesorul Cercel.

## „Trebuie să revitalizăm relațiile cu avocații din regiune”

Decanul Baroului Dolj, **av.Lucian Săuleanu** a precizat că tema Conferinței este una interesantă și inedită pentru mediul academic și juridic din Craiova. „Domnul Pipera împreună cu echipa domniei sale este sufletul acestei Con-

ferințe, pentru că ea este de fapt organizată sub tutela *Societății de Avocatură „Piperea și Asociații”*. Îi mulțumim domnului profesor pentru că a avut încredere în noi și a venit la Craiova, în felul acesta părăsind Bucureștiul pentru prima oară. Spun asta, pentru că această Conferință a fost organizată în timp constant doar în Capitală, cred că vorbim de 12 – 13 ediții, la rând și este un bun prilej ca domnia sa și echipa domniei sale să vină în țară și să ne împărtășească din experiența domniei sale. Este o conferință care se desfășoară pe parcursul zilei și sunt convins că toți colegii din Baroul Dolj vor da curs invitației. Dar cel mai important este să vină colegii care sunt interesați de aceste subiecte tehnice. Domnul profesor Pipera va fi moderatorul acestui prim panel, dar eu aș vrea să le reamintesc colegilor din țară despre proiectul transfrontalier și să vă aduc aminte că acest proiect este în actualitate, în desfășurare, ceea ce înseamnă că re-

lația cu colegii de la Vidin trebuie să se mențină. Scopul este de a revitaliza relațiile cu avocații din regiune. Un alt subiect pe care vreau să-l abordez este semnătura electronică, extrem de importantă pe viitor. De fapt în viitorul totuși va fi electronic”, a subliniat **prof.univ.dr. Lucian Săuleanu**.

## „Am ajuns în ultimul timp să ne informăm după internet...”

**Prof.univ.dr. Gheorghe Pipera** a spus că s-a hotărât să organizeze această conferință în țară pentru că remarcase o oarecare redudență, asta și coroborat cu alte conferințe pe teme similare care au loc tot în Capitală. Mai mult, pe viitor se va încerca ca această conferință să aibă loc în parteneriat și cu alte facultăți de drept din țară. „Majoritatea edițiilor le-am ținut la București, dar trebuie spus că cea din 2018 am ținut-o la Brașov. Și vreau să-i mulțumesc domnului decan Săuleanu pentru că a făcut posibil ca această Conferință să fie organizată aici, la Craiova. De ce această Conferință a devenit intinerantă?! Trebuie să vă spun că următoarele conferințe vor avea loc în parteneriat cu celelalte facultăți de drept din țară. Se ajunsese la un fel de redundanță cu această conferință plus alte conferințe care se derulează tot în București. Și acest aspect ar trebui să ni-l repropunăm nouă, facultăților. Am ajuns în ultimul timp să ne informăm după internet. Să citim o jumătate de pagină și să considerăm că sunt informații. Există reviste de specialitate, tirajul lor este atât de mic încât te întrebi ce rost mai are să ai astfel de publicații. Nu același lucru se întâmplă în Franța. Sunt reviste de specialitate care au un tiraj și de 50.000-60.000 de exemplare și se cumpără. Mulți juriști le au în biblioteca personală și când au nevoie de ele se duc la bibliotecă. Și la intrarea în avocatură avem un regres. Pe de altă parte, nu există examen de capacitate la drept comercial...”, a spus avocatul Pipera.

## „Comercianții nu mai puneau prețuri în contracte”

În continuare acesta a prezentat celor prezenți în sală tema: „Redistribuirea injustă a averilor prin dobânzi”. Avocatul Pi-



pera apreciază că a transpune nominalismul monetar, care este o regulă favorabilă debitorului și defavorabilă creditorului, în contract înseamnă a proteja debitorul de hiper-valorizarea francului, dolarului, euro etc. și de inflație, în maniera în care se întâmpla acest lucru în anii 1998-2002. „Instanțele de judecată române, în anii 1998-2002, s-au opus cu strășnicie actualizării creanțelor bănești exact pe motivul nominalismului, ducând economia românească într-o zonă a trocului, în care moneda națională, supusă unei inflații accelerate în acei ani (uneori chiar și cu 300%), își pierduse puterea circulatorie. Astfel, comercianții nu mai puneau prețuri în contracte, ci efectuau schimburi bisau trilaterale de bunuri și servicii, tocmai pentru a evita ca, prin simpla trecere a timpului, debitorul să se finanțeze cu banii creditorilor, neplatiți la timp. Actualizarea creanței a fost admisă doar începând din 2002, în principal prin intermediul unor clauze de indexare sau de consolidare în valută a creanțelor bănești, care derogau expres de la regula supletivă a nominalismului monetar”.

## „Controlul băncii asupra exigibilității creditului”

Alte teme dezbătute pe parcursul celor două zile la Craiova au fost: dobânda excesivă și modalitățile de combatere a acesteia, în vederea asigurării echilibrului contractual și a stabilității

și integrității pieței; cesiunile speculative de creanțe și retractul litigios; caracterul de titlu executoriu al contractelor bancare și al contractelor de leasing și consecințele negative asupra circuitului civil ale executării silite derulate în baza acestora; riscul contractelor de credit în valută și modalitățile de neutralizare a acestuia; dobânzile și mobilizarea creanțelor bănești în raport de procedura insolvenței; impactul insolvenței asupra circulației juridice și a executării creanțelor bănești rezultate din efecte de comerț (cambie, bilet la ordin și cec) și nu în ultimul rând, acțiunile în anulare specifice procedurii insolvenței și circulația juridică a instrumentelor financiare (acțiuni, obligațiuni, instrumente financiare derivate). De exemplu, **av.dr. Alexandru Rățoi** a prezentat tema: „Dobânda excesivă și modalitățile de combatere a acesteia în vederea asigurării echilibrului contractual și a stabilității și integrității pieței”, iar **prof.univ.dr. Lucian Bercea** a venit în fața avocaților doljeni cu o prezentare despre „Controlul băncii asupra exigibilității creditului”. Sâmbătă, s-a discutat despre „Majorarea capitalului social și procedura de insolvență”, temă lansată în debateră de către **av.dr. Alexandru Dimitriu** dar și despre „Impactul insolvenței asupra circulației juridice și a executării creanțelor bănești rezultate din efectele de comerț”, temă prezentată de către **lect.univ.dr. Sergiu Golub**



# Proiecte inedite, după ore întregi de muncă, la Hackathonul de la Craiova

Alături de alte 200 de orașe din lume, și Craiova a luat parte, în acest week-end, la Hackathonul Internațional „Space Apps Challenge 2019”, desfășurat sub înalțul patronaj al NASA. Cea de-a doua ediție din Bănie a fost un suc-

ces care l-a depășit pe cel înregistrat în anul anterior, organizatorii punctând entuziasmul și implicarea participanților, care au venit cu idei extrem de creative și au lucrat o zi și o noapte, pentru a le pune în practică.



Muzeul Olteniei, Secția de Istorie – aripa nouă a fost gazda celei de-a doua ediții a Hackathonului Internațional „Space Apps Challenge 2019”, care s-a deschis vineri seara, concomitent cu semnalul oficial pe care NASA l-a dat tuturor participanților înscriși în competiție, din toată lumea. La Craiova, s-au înscris 50 de pasionați de spațiu, dar și de sistemele de programare, competiția fiind o combinație între

poziție locația, cu toate echipamentele necesare. Prinși de proiectele lor, tinerii au profitat de această ocazie și au lucrat intens. Au făcut echipă bună și cu cei 12 mentori, asigurați de organizatori, în speță cei mai buni programatori din Craiova.

## Proiect pentru curățarea de gunoaie a oceanelor

Ediția din acest an nu a dus lipsă de idei, proiectele pro-

## Roboțelul care poate pleca pe Lună

Un proiect spectaculos și-au imaginat cei din echipa „Soft Hoarders”. Tinerii hackathoniști au lucrat, zi și noapte, la realizarea unui mini-robot care să exploreze suprafața Lunii și să ia mostre de sol de acolo. Componentele din plastic ale robotului au fost lucrate de pro-

gramatori cu ajutorul unei imprimante 3D. Un proiect inedit, de internet matricial, pe bază de baloane, au propus și cei din echipa „Veda”, care au avut oportunitatea a-l avea ca mentor pe Philip Petrescu, de la firma IT, Caphyon. O altă echipă, „Demetera”, a dezvoltat o aplicație grafică care arată ce animale trăiesc, în anumite zone de pe planetă. Inedit a fost mai ales modul de prezentare, informațiile fiind ambalate grafic, în stil sandwich, alcătuind corespondențe între o arie geografică definită a pământului și partea diametral opusă.

## Cum pot fi oprite defrișările ilegale de păduri

Hackathoniștii de la Craio-

va și-au pus și problema defrișărilor ilegale care au loc în munții patriei. Echipa „Oxylus” a creat o aplicație web prin care, pe baza unor informații specifice, referitoare la vignietă și plăcuțele de înmatriculare, să poată identifica transporturile ilegale de lemne. Cei din echipa „Garbage Ninja” au dezvoltat, la rândul lor, un joc prin care au încercat să conștientizeze asupra efectelor pe care poluarea le poate avea asupra mediului înconjurător. Utilizatorii învață, prin acel joc, ce efecte poate avea populația în realitate. Pe protejarea mediului înconjurător au mers și cei din echipa „Teen Titans”, care au realizat și ei un joc interactiv pentru a educa copiii să strângă gunoaiele, astfel ca acestea să nu mai ajungă în oceane.

## Cei mai buni programatori, alături de participanți

Juriul, alcătuit din profesori universitari și de cei mai buni

programatori din Craiova, au deliberat între cele zece proiecte, trimițând în finala pe România pe cele mai bine realizate, dar și mai inedite, din punct de vedere al concepției. „Hackathonul Internațional NASA Space Apps Challenge 2019 revine pentru a patra oară în România. S-a desfășurat timp de 48 de ore, simultan în București, Cluj-Napoca și Craiova, alături de peste 200 orașe din întreaga lume. Principalul scop al acestuia este de a corela datele NASA, într-o manieră colaborativă, cu persoane implicate din toată lumea care pot găsi soluții la aceste provocări. Vârsta participanților a scăzut față de anul trecut, însă, ceea ce mă bucură este faptul că sunt la fel de muncitori și de implicați. Participarea la hackathonul din acest an a fost gratuită, acest lucru fiind posibil datorită sponsorilor noștri – Chenist Cybersecurity, Caphyon, Syncrosoft și StarStorage”, a declarat Ramona Manda, organizator.

\*\*\*



domeniul IT și cel spațial. În majoritate, competitorii au fost tineri de liceu care au venit fiecare cu laptopul de acasă, dar și cu dorința de a-și pune în practică ideile, unele de-a dreptul inedite. Au fost primiți cu brațele deschise de către organizatori care le-au oferit toate condițiile tehnice pentru a lucra.

## Hackathoniștii au lucrat zi și noapte

În funcție de cele cinci teme mari ale concursului, participanții au fost grupați în zece echipe, fiecare propunându-și un proiect cu totul și cu totul nou. Hackathoniștii au pornit lucrul efectiv, sâmbătă dimineața, puțin după ora 10.00, și nu s-au oprit decât a doua zi, duminică, atunci când juriul a declarat închis concursul și a trecut la deliberarea proiectelor. Fiind un maraton, participanții au avut și ocazia de a lucra pe tot parcursul nopții, organizatorii punându-le la dis-

puse de participanți încântându-i pe organizatori. Echipa „The Legaly Blind” a propus, spre exemplu, un sistem inedit pentru curățarea de gunoaie a râurilor și chiar a oceanelor. Programatorii și-au imaginat un sistem de filtre, pe baza unor bile, dispuse în formă de V, sistem care, montat în albia apelor curgătoare, mărilor și oceanelor, să scoată la suprafață toate gunoaiele depuse de-a lungul anilor. Participanții au arătat că ingeniozitatea proiectului lor constă în faptul că „scheletul” biletelor este confecționat din magneziu, care este mai fiabil decât aluminiul.

Echipa „Dark Matter” a lucrat intens la proiectul „Atlas”, care constă într-o aplicație de mobil prin care utilizatorii să poată să exploreze sistemul solar. Aplicația îi ajută pe elevi să înțeleagă natura fiecărei planete, dacă poate sau nu să susțină viața, au arătat programatorii.



SpaceApps Challenge este un program inovator de incubare al NASA, organizat anual începând cu 2012 în hub-uri din întreaga lume. În cadrul ediției din 2018 au fost înscriși peste 18.000 de participanți din 75 de țări, iar în România, un număr de 300 de participanți au luat parte la hackathon. La ediția din 2018 au fost desemnate 8 echipe finaliste din România, iar una dintre cele din Cluj s-a numărat printre finalistele internaționale la categoria „Impact galactic”.

**Anunțul tău!**

**UNITATEA De Asistență Medico-Socială Plenița, cu sediul în Plenița str. Spitalului, nr.9, Județul Dolj, organizează concurs la sediul UAMS Plenița, pentru ocuparea în regim contractual vacant pe perioadă nedeterminată a unui post de BRANCARDIER. Concursul pentru ocuparea postului vacant va consta în 3 etape succesive, după cum urmează: selecția dosarelor de înscriere; proba scrisă: 12.11.2019, ora 10.00; interviul: 13.11.2019, ora 10.00. Potrivit art.3 din același Regulament-cadru, în vederea participării la concurs, candidatul trebuie să îndeplinească următoarele condiții: condiții generale: -are cetățenia română, cetățenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România; -cunoaște limba română, scris și vorbit; -are vârsta minimă reglementată de prevederile legale; -are capacitate deplină de exercițiu; -are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinței medicale eliberate de medicul de familie sau de unitățile sanitare abilitate; -îndeplinește condițiile de studii și, după caz, de vechime sau alte condiții specifice potrivit cerințelor postului scos la concurs; -nu a fost condamnată definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra umanității, contra statului ori contra autorității, de serviciu sau în legătură cu serviciul, care împiedică îndeplinirea justiției, de fals ori a unor fapte de corupție sau a unei infracțiuni săvârșite cu intenție, care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcției, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea. Condiții specifice: școala generală sau studii medii; persoană aptă fizic de sex masculin cu vârstă de maxim 35 ani; nu necesită vechime. Dosarele de înscriere la concurs se vor depune până pe data de 04.11.2019 la sediul UAMS Plenița str. Spitalului, nr. 9, Dolj, ora 15.00. Informații suplimentare se pot obține de la Serviciul Resurse Umane sau la telefon: 0251.368.353.**

**Anunțul tău!**

**UNITATEA administrativ-teritorială Gogoșu, din județul Dolj, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sector cadastral nr.9 începând cu data de 28.10.2019, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul Comunei Gogoșu, conform art.14 alin.(1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară. Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus nu vor fi luate în considerare.**

**ȘCOALA Profesională Daneți, cu sediul în localitatea Daneți, str. Târgului, nr. 2, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante de: Îngrijitor- 0,5 normă, conform HG 286/23.03.2011. Concursul se va desfășura astfel: Proba scrisă în data de: 12.11.2019, ora 12.00, proba practică în data de: 13.11.2019, ora 12.00. Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: studii: școală profesională, vechime în muncă: minim 10 ani. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial, Partea a III-a, la sediul unității. Relații suplimentare la sediul: Școlii Profesionale Daneți, telefon: 0251.377.022.**

**Centrul Comercial SUCPI****anunță programul de lucru:**

**Luni - Vineri  
9.00 - 20.00,  
Sâmbătă  
9.00 - 18.00,  
Duminică  
9.00 - 18.00.**

**Anunțul tău!**

**CEREALCOM DOLJ SRL, titular al proiectului „Amplasare 4 silozuri metalice S1-S4”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Amplasare 4 silozuri metalice S1-S4”, propus a fi amplasat în comuna Moțăței, sat Moțăței Gară. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni –joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00- 14, 00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.**

**Anunț de supraofertare. Cabinetul Individual de Insolvență Durlă Sorin Daniel, cu sediul în Craiova, str. Basarabia, nr. 10, bl. F3, sc. 1, ap. 8, în calitate de lichidator al JIGLARU COMPANY S.R.L. - în faliment-, face public următorul anunț: În conformitate cu aprobarea primită în adunarea creditorilor, a fost vândut imobilul situat în strada Târgului, comuna Leu, județul Dolj, constând din teren de 631m<sup>2</sup> (577,57m<sup>2</sup> din masuratori), corp clădire C1 = 137,33m<sup>2</sup>, depozit C2 = 92,44m<sup>2</sup> și magazie C3 = 38,02m<sup>2</sup>. Suma pentru care s-a negociat vânzarea este de 25.000 euro, echivalent lei. Persoanele interesate de supraofertare se pot adresa lichidatorului judiciar, la adresa menționată sau telefon 0740912640, în termen de 30 de zile de la apariția prezentului anunț, pasul de supraofertare fiind de 5.000 euro, echivalent lei.**

**Vând două  
chioșcuri noi,  
cu amplasament  
central. Telefon:  
0251/412.457.**

**CENTRUL COMERCIAL SUCPI**

**Unora le place  
să muncească  
decât să piardă timpul  
și să aștepte  
speranța unui „job”.**

**Sună la telefon  
0251/438.440 și vino  
în Calea București,  
strada Grigore Pleșoianu,  
să închiriezi un stand la  
cel mai bun preț.  
Cu noi vei avea  
propriul „job”!**

**OFERTE DE SERVICIU**

**ANGAJEZ** personal pentru patiserie calificat/necalicificat. Telefon: 0785/103.168.

**PRESTĂRI SERVICII**

**SC Agrochemical - Forest SRL** execută lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale cu Automacara **LIEBHERR** de 40 T. Telefon: 0744/365.326.

**SC ÎNCHIRIERI UTILAJE OLTE-NIA SRL** efectuează lucrări de execuție a drumurilor, rigole scurgere, terasamente, compactare și cai pietonale. Telefon: 0744/800.338.

**Echipă cu experiență** montăm țiglă metalică tip Lindab, jgheaburi și burlane + mansardări, plăcări polistiren. Rugăm seriozitate. Telefon: 0755/849.716.

**ECHIPĂ CU EXPERIENȚĂ** montează tablă tip **LINDAB**, jgheaburi, burlane, dulgherie, mansardări, șarpante, reparații orice fel de acoperiș, cu posibilitate de negociere. Seriozitate maximă, discount 20%. **OFERIM CERTIFICAT DE GARANȚIE.** Telefon: 0736/998.990.

**VÂNZĂRI  
CASE**

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

Vând casă Cioroiași + teren. Telefon: 0765/152.614.

Vând casă comuna Cîrlogani-Olt 5000 mp teren. Telefon: 0770/186.509.



UNIUNEA EUROPEANĂ  
FONDUL EUROPEAN PENTRU  
DEZVOLTARE REGIONALĂ  
INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

**COMUNICAT DE PRESĂ**

Titlul proiectului:  
"Friendly destinations for seniors 55+"

Cod eMS proiect **ROBG 436**

Data de publicare: **21.10.2019**

Program: Programul Interreg V-A Romania - Bulgaria

Autoritatea de contractare: Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare

Website: [www.arott.ro](http://www.arott.ro)

Anunț de participare pentru atribuirea contractului de servicii „Materiale promotionale și servicii de multiplicare”

Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, cu sediul în str. Ștefan cel Mare, nr.12, CP 200130, Craiova, Județ Dolj, România, Tel/fax: 0251417740, e-mail: [office@ipacv.ro](mailto:office@ipacv.ro), organizează achiziția publică de prestări servicii „Materiale promotionale și servicii de multiplicare” în cadrul proiectului "Friendly destinations for seniors 55+", cod proiect eMS ROBG 187, finanțat în cadrul Programului INTERREG V-A România-Bulgaria.

Achiziția acestor servicii este necesară pentru atingerea scopului proiectului privind promovarea noului produs turistic realizat și destinat persoanelor cu vârsta peste 55 ani.

Oferta va fi făcută în conformitate cu documentația de atribuire care se poate solicita de la Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, str. Calea Unirii, nr. 86, CP 200345, Craiova, Județ Dolj, România, Tel/fax: 0251417740, e-mail: [silviubratu2003@yahoo.com](mailto:silviubratu2003@yahoo.com) sau de pe site-ul Programului INTERREG V-A România-Bulgaria 2014-2020: [www.interregrobg.eu](http://www.interregrobg.eu).

Criteriul de atribuire a contractului: Oferta cea mai avantajoasă din punct de vedere economic

Valoarea estimată a contractului este de: 160861,37 lei fara TVA, reprezentând 33865, 55 euro fără TVA la cursul BNR publicat în data de 17.10.2019 de 1 euro =4,75. Se interzice depunerea ofertelor alternative.

Termenul limită de primire a ofertelor: 29.10.2019, ora 9.00.

Adresa la care se transmit ofertele: Asociația Română pentru Transfer Tehnologic și Inovare -ARoTT, str. Calea Unirii, nr. 86, 200345, Craiova, Județ Dolj, România.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

Vând casă în comuna Calopăr, sat Dîlga, din cărămidă, anexe gospodărești, beci, grădină cu vie, la strada principală, asfalt, posibilitate racordare la apă. Telefon: 0770/900.833; 0351/410.383.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând 3000 m pământ lângă lac, pădure bun de Camping la Negoiești 20 km de Craiova sau parteneri. Telefon: 0723/692.884.

Vând urgent casă nouă + teren zona Damila (Căpșunărie) str. Lalelelor. Telefon: 0723/198.739; 0371/353.350.

Amărăști de Jos casă 5 camere, bucătărie, baie, pivniță, 2000 mp, vie. Telefon: 0725/576.141.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor, cadastru, anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

**S.C. EXPERT PREV S.R.L.****EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ**

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)-Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

Vând casă Craiova, 5 camere, 2 băi, încălzire centrală, izolată termic, termopane, parchetată, 565 mp, 76.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

**TERENURI**

URGENT teren 615 mp, Damila, lângă case. Telefon: 0736/060.799.

Vând teren 1200 mp Drumul Comeșului Nr. 52, Bariera Vâlcii. Telefon: 0771/291.027.

Vând în Băile Govora terenuri de 400 mp și 1500 mp, toate utilitățile, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640; 0770/661.438.

**AUTO**

Vând VW POLO-11/2006, 1,4 TDI, negu metalizat, funcționează impecabil, unic proprietar, 173.000 km reali, preț 2600 Euro. Telefon: 0722/537.912.

Vând VW PASSAT 2005, model 2004, 1,9 TDI, 101 CP, berlină, argintie, unic proprietar, întreținută, fără avarii, funcționează impecabil, 227000 km reali, preț 3100 Euro. Telefon: 0722/537.912.

Vând OPEL CORSA-450 Euro. Telefon: 0764/036.679.

**VÂNZĂRI DIVERSE**

Vând groapă suprapusă cimitirul Romanești. Telefon: 0770/304.207; 0351/654.907.

Vând plug pentru boi și grapă în stare bună de funcționare. Craiova, str. Rîndunele, Nr.43.

Vând centrală pe gaz "VAILLANT" cu piese de rezervă - 1000 lei, hotă aragaz (50 X 80) cm - 50 lei, aragaz 3 ochiuri (Someșul). Telefon. 0728/011.731.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni, la 30 m de la poartă, la dreapta. Telefon: 0767/054.227.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, Pick-up Tesla cu boxe, doză nouă de rezervă, discuri cu muzică diferită. Telefon: 0251/427.583.

Vând bibliotecă lemn, 2 fotolii VINTAGE, 1 aparat radio - pickup, 1 masă 12 persoane, 6 scaune, 1 birou, 1 mașină de cusut (Rusia), 2 seturi inox (noi) crățiți - Italia, 2 undițe de pescuit. Prețuri mici. Telefon: 0729/684.222.

Vând cazan de aramă 50 litri, 2 uși metalice jumătate geam și jumătate tablă. Telefon: 0770/687.430.

Vând robot bucătărie nou, cu bol inox cap 6,5 litri, televizor BECKO-37 cm. Telefon: 0752/236.667.

Vând în Ișalnița, săpun de casă - 5 lei/kg, pompă KAMA cu sorb rezervă. Telefon: 0770/303.445.

Vând televizor diagonală 37 cm, cuier hol cu ladă, ață cusut goblen, oglindă cristal 160/80 cm. Telefon: 0752/236.667.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

**PIERDERI**

Pierdut certificat de înregistrare fiscală 23984584, seria A, nr. 129045/03.06.2008. Se declară nul.

**MUZEUL OLȚENIEI CRAIOVA**

SECȚIA DE ETNOGRAFIE - „CASA BANIEI“  
Str. Matei Basarab nr.16



SECȚIA DE ISTORIE-ARHEOLOGIE  
Str. Madona Dudu nr.14



SECȚIA DE ȘTIINȚELE NATURII  
Str. Popa Șapcă nr.8



Contact: Str. Popa Șapcă nr.8 • Tel.: 0251-417.756 • muzeulolteniei@yahoo.com • www.muzeulolteniei.ro

WWW.FACEBOOK.COM/MUZEULOLTENIEI

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 21 octombrie 2019

Semnătura:.....

# Trupa lui Pițurcă nu prea se descurcă

**Deși a fost încurajată de peste 400 de suporteri, Universitatea Craiova s-a făcut de râs în Gruia, unde nu a tras niciun șut pe poartă**

## CFR Cluj - Universitatea Craiova 2-0

Au marcat: Traore 69, Omrani 78.

**CFR Cluj:** Arlauskis 6 – Susic 7, Boli 7, Vinicius 7, Camora 7 – Itu 5 (27 Păun) 8, Hoban 7, Culio 6 – Costache 6, Traore 8, M. Pereira 6. Antrenor: Dan Petrescu. Rezerve: J. Fernandez - Pașcanu, Golofca, Petrița.

**Universitatea Craiova:** Pi-gliacelli 5 – Vlădoiu 6, Bălașa 6 (64 Kelic) 5, Acka 3, Vătăjelu 5 - Mățel 6, Cicăldău 6, Cosic 6 - Zakaric 5 (79 Bărbuț), Ivan 4, Mihăilă 4 (54 Fortes) 4. Antrenor: Victor Pițurcă Rezerve: Popescu - Martic, Mateiu, Baiaram.

Arbitru: Radu Petrescu 7 (București).



Ultimele două evoluții ale Științei la Cluj au fost rușinoase. În primăvară, alb-albaștrii n-au putut egala nici când gazdele i-au lăsat, iar de data aceasta, fără a li se mai înlesni ceva, oltenii n-au putut să tragă măcar un șut pe poarta adversă. Măcar unul prost, de bifat în caseta tehnică! Dar deja devine o obișnuință acest lucru cu Pițurcă antrenor, în duelul pierdut cu FCSB fiind aceeași situație penibilă. După ce l-a bătut cuplul Gigi Becali-Vintilă, pe Pițurcă l-au depășit rezervele lui Dan Petrescu! „Bursucul” i-a odihnit pentru meciul cu Rennes pe: Deac, Bordeianu, Luis Aurelio, Cestor, Rondon, Burcă, Păun, Djokovic și Omrani, ultimii trei intrând pe parcurs.

De partea cealaltă, Pițurcă a schimbat și el echipa, dar fără noimă. A trimis pe teren 6 fundași, Cosic și Mățel fiind împinși la mijloc, ultimul, pentru prima dată în carieră, în timp ce Zakaric a fost debutat într-un moment total nepotrivit, prin evoluția sa bosniacul confirmând că nu a mai jucat de o jumătate de an. Din această amestecătură n-a ieșit zacuscă, au ieșit lături. Ivan a fost mutat pe toate posturile posibile din atac, pe fiecare dintre ele jucând la fel de prost. Roman, care a avut un debut de sezon decent și adusesse victoria la Voluntari, a fost pus să joace mijlocas dreapta la Mediaș, apoi a fost scos din calcule, fiind trimis să marcheze hat-trick la „satelit”. Ivanov, poate cea mai bună achiziție, alături de Bălașa, a fost pedepsit pentru cele 3 pase de gol de la Mediaș și nu a mai prins echipa de atunci. Martic, punct fix în defensivă și o voce puternică în vestiar, e și el sărit din

schemă, deși în cazul său există motive, fiind la final de contract, iar Vlădoiu a jucat destul de bine și e și jucător under 21. OK, la primul gol a greșit grav Acka, așa cum o făcuse și cu Sepsi și cu AEK Atena, dar cum rămâne cu prestația ridicolă din ofensivă?

Pițurcă a greșit și echipa și schimbările. Și nu e prima oară. Antrenorul pare depășit de ceea ce se întâmplă în fotbalul actual. Se observă și din discursul său că nu e ancorat în realitate. A promis că vom vedea un joc ideal după cea de-a doua întrerupere a campionatului și ne-a prezentat o cacealma. Ne anunța că nu se mulțumește cu egalul la Cluj și vrea neapărat victoria, dar folosește 6 fundași, face inovații ridicole, echipa nefiind capabilă să tragă un șut pe poartă! Nu existase meci din ultimii ani în care Craiova, fie că pe bancă se afla Mangia, Mulțescu, Mogoșanu sau Papură, să nu nimerească poarta adversă. Ei bine, Pițurcă a strâns deja două. Din 5. Bietul Papură,

dacă ar fi fost principal la aceste două rușini, n-ar fi scăpat viu de furia mulțimii, care-i cerea capul chiar la victorii, deși el a dus echipa pe podium, jucând din 3 în 3 zile, cu deplasări prin Europa și fără a avea la dispoziție jucători precum Ivan, Koljic, Cosic, Zakaric, Bălașa, Ivan sau Mihăilă, ultimul fiind accidentat atunci.

### Galeria a fost senzațională

Craiova etalase un nivel bun în deplasările în Gruia, în ultimii ani. Acum doi ani, cu Mulțescu îi bătea cu 3-0 pe Omrani și compania, deși pe teren erau Robert Petre, Bărzan, Jazvic sau Mingo-te. Alt meci a fost decis la penalty-uri, în Cupa Ligii. Craiova a mai pierdut la Cluj și în era Mangia, dar de fiecare dată cu neșansa, cu penalty ratat. De această dată, Universitatea s-a prezentat jalnic. Onoarea a fost spălată de cei peste 400 de fani alb-albaștri, care au surclasat atât prin număr, cât și ca fond sonor, galeria campioanei. Ei chiar au onorat memoria lui Ilie Balaci, care a plecat dintre noi acum un an.

### Pițurcă: „Practica ne omoară”

La final, Victor Pițurcă a declarat: „Nu cred că am terminat în genunchi, dar dacă joci de maniera asta și faci cadouri CFR-ui normal că te execută. Au meritat victoria, și-au dorit mai mult decât noi. Poate mesajul meu s-a înțeles, dar trebuie să se vadă prin ce facem pe teren. Practica ne omoară. Meciul se îndrepta spre 0-0, dar când ai mingea în posesie și greșești... Primul gol l-am luat foarte simplu. Am pierdut. Gata! Chiar dacă ne-au lipsit jucători, nu putem da vina pe acest lucru. Tot lotul e valoros și indiferent de cine nu joacă echipa trebuie să se descurce. Nu putem da vina pe asta. În cea de-a doua repriză CFR Cluj și-a dorit mai mult victoria. E prima dată când ne întâlnim ca antrenori, a câștigat Dan Petrescu. Felicitări! Asta e situația, noi trebuie să muncim ca să ajungem să jucăm la fel ca CFR. Mai sunt meciuri de jucat, interesul nostru e ajungem în playoff cu un număr cât mai mare de puncte. Dacă am luat bătaie, să spunem că am renunțat?”

## Liga I, etapa a 13-a

Hermannstadt – Voluntari 0-0

Dinamo – Gaz Metan 2-0

Au marcat: Mrzljak 21, Sorescu 73.

CFR Cluj – „U” Craiova 2-0

Au marcat: Traore 68, Omrani 79.

Clinceni – Viitorul, Sepsi – Astra, Chindia – FCSB s-au jucat aseară.

Poli Iași – FC Botoșani, azi, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	13	8	3	2	31-11	27
2. Viitorul	12	7	3	2	29-15	24
3. Craiova	13	7	2	4	18-14	23
4. Mediaș	13	6	3	4	22-19	21
5. Poli Iași	12	4	6	2	15-11	18
6. Dinamo	13	5	2	6	18-21	17
7. Botoșani	12	3	7	2	18-18	16
8. Astra	12	4	4	4	14-14	16
9. Sepsi	12	2	9	1	11-8	15
10. Chindia	12	4	3	5	15-17	15
11. FCSB	12	4	3	5	14-18	15
12. Hermann.	13	3	3	7	11-22	12
13. Clinceni	12	2	3	7	16-26	9
14. Voluntari	13	1	3	9	8-26	6

**IOHANNIS**  
PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

PENTRU O ROMÂNIE NORMALĂ



Realizat la comanda PNL de Erchiron Print.  
Cod unic de identificare 31190005.

PNL

Comandat de Partidul National Liberal, executat de SC ED PRESS COM SRL, tiraj 1000 buc., cod mandatar 31190005